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La comunidad gitana esta constituida por más de 10 millones de personas que habitan en numerosos países de todo el mundo.

En Europa constituyen la minoría étnica más importante y numerosa, con más de 8 millones de personas.

Precisamente el pasado año se ha adoptado por 8 gobiernos de la Europa Central y del Este la “Década por la inclusión de los gitanos 2005-2015” apoyada por el Banco Mundial y la fundación SOROS.

En España residen cerca de  700.000 mil personas, en nuestra Comunidad Autónoma, se estima que son más de 28.000 mil  y en Burgos este grupo supera las 6.500 personas.

Los gitanos y gitanas a pesar de que seamos la minoría étnica más importante de España y que habitamos en la Península Ibérica desde hace casi seis siglos, como bien es sabido, seguimos siendo en conjunto, no solo uno de los grupos que soportan más rechazo, marginación y exclusión social, sino que además sufrimos una falta de reconocimiento y apoyo a nuestra identidad cultural.

La sociedad en general, sabe muy poco de nuestra historia, tradiciones, y modo de ver la vida.

Es cierto que en las ultimas décadas, se han producido importantes progresos en las condiciones de vida de nuestro pueblo (gracias a los beneficios generales y universales del Estado del bienestar), y que los avances en el campo de la vivienda, la  sanidad, la educación, y el acceso a los servicios básicos, etc. han sido muy importantes, consiguiendo que muchas familias gitanas alcancen el grado de dignidad y de bienestar social equiparable al del conjunto de los ciudadanos.

Estos avances son, por otro lado es una clara muestra del esfuerzo que hoy en día estamos haciendo los gitanos por promocionarnos. De los cambios que se están dando en la propia cultura y tradiciones gitanas. De la renovación que se esta produciendo en las nuevas generaciones y, en definitiva, de cómo nosotros, los gitanos, hoy luchamos por tener un puesto digno en la sociedad. 

Deseamos disfrutar de nuestros derechos y cumplir nuestras obligaciones como ciudadanos, y aprovechar las oportunidades que se nos brindan para progresar socialmente.

Pero las dimensiones de reconocimiento, participación y promoción cultural no han recibido la misma atención.

En otras palabras, la acción de los poderes públicos con relación a nuestra comunidad en España ha estado orientada hacia las políticas de redistribución, mientras lo que se entiende por políticas de reconocimiento han estado bastante ausentes.

Hoy damos un paso más porque vemos que  además, es necesarios avanzar en cuanto a adopción de medidas que corrijan:

· La discriminación por motivos étnicos y raciales tanto en ámbito público como en el privado, de acuerdo a lo establecido en la directiva de la unión Europea 200/43 de 29 de junio del 2000.

· Los prejuicios, estereotipos y el alto rechazo social hacia la población gitana en su conjunto (todos los estudios identifican a los gitanos como el grupo más rechazado socialmente).

· Las relaciones entre etnias que frecuentemente son difíciles y conflictivas.

Los poderes públicos han puesto en marcha en los últimos  años una serie de medidas de carácter compensador:

· Hace más de 15 años se crea el plan de desarrollo gitano, instrumento que permite articular las políticas y acciones para la comunidad gitana.

· En julio del 2005, se adopta una resolución conjunta por parte de los estados miembros de  la Unión Europea, sobre la situación de la comunidad gitana en Europa.

· En el año 2006 se aprueba una proposición en el congreso, por la que se solicita al gobierno a promover la cultura y la lengua gitana en Europa.

No obstante, aún queda mucho camino por recorrer para que los gitanos contemos con el reconocimiento y apoyo pleno de nuestra sociedad, para que podamos equiparar nuestros estándares de vida a los del resto de los ciudadanos y podamos desarrollar nuestra propia cultura e identidad en una sociedad plural.

En una democracia moderna, el reconocimiento y apoyo a las minorías y al tema de la interculturalidad son indicadores evidentes del grado de cohesión social y desarrollo de la sociedad civil.
Por último, agradecer al alcalde y al pleno del ayuntamiento de Burgos la oportunidad que hoy nos ha brindado, cediéndonos este espacio, para conmemorar el 8 de abril día internacional de los gitanos.   
Y a todos, permitidme que el último saludo lo haga en romanó, la lengua de nuestro pueblo.

SASTIPEN TALI / que significa SALUD Y LIBERTAD 

Muchas gracias.   
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